

„Коммунистические субботники“ именно потому имеют громадное историческое значение, что они показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни.

В. И. Ленин.

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года • № 63 (4404) • Пятница, 20 апреля 1979 года • Цена 3 коп.

## ФАКТИЧЕСКОЕ НАЧАЛО КОММУНИЗМА

Завтра на Всесоюзный коммунистический субботник выйдут 76 тысяч волгодонцев. Они выполнят работ на сумму миллион 119 тысяч рублей. 75 процентов полученных от проведения субботника средств будет перечислено в фонд помощи Вьетнаму.

**ВСЕ КАК ОДИН НА СУББОТНИК! ОЗНАМЕНУЕМ ПРАЗДНИК ТРУДА ВЫСОКИМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ.**

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

#### О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

17 апреля 1979 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы первой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

На Пленуме с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Центральный Комитет КПСС целиком и полностью одобрил содержащиеся в выступлении тов. Л. И. Брежнева положения и выводы о деятельности Верховного Совета СССР и направлениях дальнейшего совершенствования работы всех Советов народных депутатов.

На Пленуме выступил также член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Суслов.

Пленум ЦК КПСС одобрил предложения Политбюро ЦК по организационным вопросам первой сессии Верховного Совета СССР.

Пленум ЦК КПСС освободил тов. Я. П. Рябца от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с назначением его первым заместителем председателя Госплана СССР.

Пленум ЦК КПСС перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС тов. Л. А. Бородину — первого секретаря Астраханского обкома КПСС.

На этом Пленум ЦК закончил работу.

### ЕСТЬ МИЛЛИОН!

**СТРОИТЕЛИ «АТОММАША» 16 АПРЕЛЯ 1979 ГОДА ВПЕРВЫЕ ОСВОИЛИ НА СТРОИМОНТАЖЕ 1 МИЛЛИОН 9 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.**

**17 АПРЕЛЯ ОСВОЕНО 1 МИЛЛИОН 24 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ.**

**18 АПРЕЛЯ ОСВОЕНО 1 МИЛЛИОН 32 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ.**

**21 АПРЕЛЯ, В ДЕНЬ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА, БУДЕТ ОСВОЕНО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ НА СУММУ 1 МИЛЛИОН 50 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ. (В 1978 ГОДУ В ДЕНЬ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА БЫЛО ОСВОЕНО 395 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ).**

Наибольший вклад в осуществление достигнутой победы внесли коллективы бригад плотников-бетонщиков В. Л. Буцина из СМУ-8 «Промстрой», выполнившие дневное задание на 138 процентов, автоскреперистов И. М. Приходько из управления строительства механизированных работ, достигшие дневной выработки 233 процента, и коллектив бригад плотников-бетонщиков Л. П. Куракина, А. П. Клепикова и В. В. Хватова из управления строительства «Заводстрой», выполнивших дневное задание более чем на 300 процентов.

Городской комитет партии, горисполком сердечно поздравляют всех, участвующих в сооружении «Атоммаша» и города, с замечательной трудовой победой.

**ДАЕШЬ АТОММАШЕВСКИЙ МИЛЛ И О Н ЕЖЕДНЕВНО!**

### Будет сделано волгодонцами Сверять по Ленину

**ЗАВТРА** в коммунистическом субботнике, посвященном 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, примет участие более 76 тысяч волгодонцев.

**СВЫШЕ 19** тысяч строителей, рабочих промышленных предприятий станут на свои рабочие места, 57300 трудящихся, студентов, школьников, пенсионеров и домохозяек выйдут на благоустройство родного города.

**ПРОМЫШЛЕННЫЕ** предприятия выпустят продукции на 66,8 тысячи рублей. Вся продукция будет произведена из сэкономленных ресурсов.

**ОДИН миллион 50 тысяч рублей** освоят в день «красной субботы» строители. Они будут работать на сэкономленных материалах.

**ВОЛГОДОНЦЫ** отработают в этот день 540 тысяч человеко-часов.

**530 ЕДИНИЦ** машин и механизмов выведут водители на строящиеся объекты и для благоустройства.

**ВОЛГОДОНЦЫ** приведут в порядок 227 гектаров территории в городе.

**10900 ШТУК** деревьев, 8000 штук кустарников будет посажено завтра на волгодонской земле.

**СТРОИТЕЛИ** и трудящиеся отремонтируют 7000 квадратных метров дорог, 3400 метров тротуаров.

**ВОЛГОДОНЦЫ** заложат и засеют в день «красной субботы» 8,5 гектара газонов, два гектара парков, посадят 4000 штук роз и других цветов, установят 146 штук опор уличного освещения.

**В ФОНД** десятой пятилетки будет перечислено 62,5 тысячи рублей, в том числе свыше 40 тысяч будет направлено в фонд помощи героическому народу Вьетнама.

Завтра, 21 апреля, механизаторы Волгодонского управления механизации строительства займут свои рабочие места, возьмут в свои руки рычаги управления бульдозеров, экскаваторов, кранов, скреперов, чтобы вдохновенным трудом отметить день рождения вождя нашей коммунистической партии, основателя Советского государства В. И. Ленина.

В этот особенный день мы будем ударно трудиться на объектах строительного управления № 31, которое мы обслуживаем механизмами.

Мы поработаем на благоустройстве детского сада, химзавода, домов №№ 80, 90 по улице Ленина, на строительстве дома № 7 химзавода. Займемся благоустройством улицы Горького. Наведем порядок на территории базы, будем ремонтировать технику в мастерской, то есть выполнять обычную работу, но с настроением особым.

Образец коммунистического отношения к делу показал В. И. Ленин на первом субботнике. Нашу страну создавал Ленин, с именем Ленина росло и крепло наше государство. Поэтому в день «красной субботы» свои дела будем сверять по Ленину, с его отношением к труду.

Именно так относятся к своему делу многие мои товарищи: машинист бульдозера Александр Федорович Шаповалов, электросварщик Александр Ильич Башкиров, машинист башенного крана Анатолий Петрович Артемов.

Готовы высокопроизводительным трудом отметить день «красной субботы», день рождения Ильича. Освоим на строительно-монтажных работах три тысячи рублей.

Мы с одобрением встретили решение ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о направлении 75 процентов полученных от проведения субботы средств в фонд помощи Вьетнаму.

**Н. ПРАСОЛА,** машинист автогрейдера

### МЫ — БРАТЯ

Как всякое радостное, торжественное, волнующее событие, мы начнем свой праздник труда с митинга. А затем сосредоточим все усилия на строительстве крупнопанельных жилых домов в новом городе: на 45, 126, 83 и других, на возведении объектов торгового центра, роддома, нулевого цикла больницы комплекса, киноплощадки в юго-западном районе, на авиационно-спортивном комплексе.

Бригады Н. Головинова, А. Удалкина, Т. Карабанова, П. Мазура, Г. Панькова и другие покажут образцы высокопроизводительного труда на монтаже домов.

Весь коллектив домостроительного комбината № 7 будет работать в этот день на сэкономленных материалах: сборном железобетоне, растворе, бетоне, отделочных и пиломатериалах.

Ударным трудом в день Всесоюзного коммунистического субботника строители внесут достойный вклад в дело международной солидарности с героическим вьетнамским народом. 75 процентов полученных от проведения субботника средств направим в фонд помощи братскому Вьетнаму.

Для того, чтобы день коммунистического субботника был по-настоящему праздничным, покажем на строительных площадках концерты, где выступят самодеятельные артисты, организуем выездные буфеты на объектах.

Более тысячи трудящихся комбината выйдут на благоустройство города, чтобы придать ухоженный вид всей территории, прилегающей к конторе управленческой СМУ-6 внесет заключительные штрихи в благоустройство улицы Ленина.

Рядом со строителями комбината на строящихся объектах будут трудиться учащиеся подшефной, десятой школы. Мы должны показать им, как работают строители. Великая сила — пример. Мы должны зажечь в их душах огонь творчества в работе, побудить тягу к движению.

**В. ПАВЛЕНКО,** секретарь парткома домостроительного комбината № 7.

### С полной отдачей

Наша бригада хорошо закончила квартал, выполнив задание трех месяцев. Освоили 668 тысяч рублей при плане 534 тысячи.

Ближайшая задача — апрельский план. 180 тысяч рублей необходимо освоить на строительстве дома 45, в переводе на физические объемы это значит: поднять одну блок-секцию, смонтировать девять ее этажей.

Эта задача под силу коллективу, где люди умеют трудиться с самозабвением, с полной отдачей. Именно так готовы работать в день коммунистического субботника монтажники, председатель цехового комитета Анатолий Полстянов, столяр Александр Мельник, звеневая штукатуры Раиса Москаленко и другие.

Все мы солидарны с желанием трудящихся нашей страны перечислить 75 процентов полученных от проведения субботника средств в фонд помощи Вьетнаму.

**Н. ГОЛОВИНОВ,** бригадир монтажников СМУ-1.

# Народный контроль

Выпуск № 3 (20). Апрель 1979 г.

ЭТА СТРАНИЦА подготовлена по материалам собрания городского актива органов народного контроля.

С докладом «О задачах по усилению организаторской работы комитетов и групп народного контроля города в свете требований ноябрьского 1978 года Пленума ЦК КПСС и речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского района Москвы» выступил первый секретарь горкома партии И. Ф. УЧАЕВ.

В работе собрания принял участие и выступил с речью заместитель председателя областного комитета народного контроля А. М. БОРЩЕВ.

Участники собрания приняли обращение ко всем группам и постам, ко всем народным контролерам города.

## С ПАРТИЙНОЙ ПРИНЦИПАЛЬНОСТЬЮ

П. А. КОНОПЛЕВ, заместитель председателя комитета народного контроля «Атоммаша».

Сегодня в производственном объединении «Атоммаш» действуют 29 цеховых групп и 38 постов, в которых насчитывается 612 народных контролеров.

За короткий период комитет народного контроля объединения сумел завоевать авторитет и признание трудящихся. Рейды и проверки готовились и проводились тщательно, по-деловому с партийной принципиальностью. Предложения и выводы по их результатам делались не взирая на лица, служебные положения.

Заметный след оставила проверка по эффективности использования черных металлов. Анализ результатов проверки показал, что должного учета и контроля за расходованием металла на заводе нет. Из-за отсутствия карт раскрытия, бес-

хозяйственности и других причин почти половина от всего отпущаемого на производство продукции металла уходила в отходы. Все причины такого положения были вскрыты народными контролерами и высказаны предложения по их устранению.

В настоящее время положение немного улучшилось, коэффициент использования металла повысился с 0,57 до 0,7.

Комитетом, группами и постами народного контроля проводится работа по контролю за экономным использованием электроэнергии и горюче-смазочных материалов. Участвуя в областном рейде по экономии электроэнергии и энергоресурсов, народные контролеры выявили ряд недостатков на заводе и в новом городе.

## НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

А. Д. ПОЛОВНИКОВ, директор опытно-экспериментального завода.

146 народных контролеров представляет группа народного контроля Волгодонского опытно-экспериментального завода.

Вмешательство народных контролеров помогло нам резко сократить простой вагонов, по рекомендации контролеров реализовано неиспользованное оборудование на сумму 26,7 тысячи рублей. В сборочном цехе было обнаружено нарушение правил хранения и получения со склада лакокрасочных материалов. Внезапной проверкой обнаружена недостача 260 килограммов краски. Это натолкнуло на то, что был проверен склад и документы в бухгалтерии на получение материала.

Народными контролерами раскрыта преступная деятельность инженера по подготовке кадров Павленко, который за счет подставных лиц получал деньги за обучение. Им в течение года получено 1250 рублей. По предложению контролеров Павленко отстранен от занимаемой должности, и материал направлен в прокуратуру для привлечения его к уголовной ответственности.

Особо хочется заслуженно отметить работу народных контролеров — руководителя заводской группы народного контроля Ю. С. Левцова, В. Н. Белоненко, К. П. Черкесова, А. Н. Николаева, Т. Ф. Дмитриенко, В. Н. Жукова и других.

Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд работа рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа...

В. И. Ленин.

## Активная позиция

И. Ф. УЧАЕВ, первый секретарь ГК КПСС

За последние годы партия много сделала для дальнейшего совершенствования демократической сущности органов народного контроля.

Большое и постоянное внимание деятельности комитетов и групп народного контроля Волгодонска оказывают городской комитет, партийные комитеты предприятий и организаций, первичные партийные организации. В 1978 году на бюро парткомов, на собраниях первичных партийных организаций заслушаны отчеты 74 председателей групп, деятельность четырех групп были заслушаны на заседании комитета народного контроля.

В истекшем году в центре внимания народных контролеров находилась проверка осуществления директив партии и правительства об укреплении государственной дисциплины, о всемерном повышении эффективности общественного производства.

Обеспечение выполнения обязательств «Работать без отставок» стало одним из главных направлений в деятельности органов народного контроля города.

Большая работа проводится народными контролерами на опытно-экспериментальном заводе (Ю. С. Левцов).

Городским комитетом народного контроля проведено 36 проверок директив партии и правительства. Результаты 27 проверок рассмотрены на заседании комитета.

Комитетом треста «Волгодонскэнерго» (председатель тов. Косогов), группы народного контроля химического завода (председатель тов. Костенко) имеют определенную систему постоянного контроля за выполнением основных технико-экономических показателей деятельности коллективов.

Наряду с этим следует подчеркнуть, что органы народного контроля далеко не все возможности использовали для обеспечения высокой эффективности движения «Работать без отставок» во всех отраслях народного хозяйства. Некоторые группы на-

родного контроля еще слабо внедряют широко опробованные формы работы, не вникают глубоко в эти вопросы.

Слабо проявляют себя, например, группы народного контроля строительных организаций «Ростсельстрой» (тов. Неласов), КСМ-5 (тов. Мягков). В коллективах этих предприятий и организаций не проводится целенаправленная, настойчивая работа по упреждению срывов плановых показателей.

В 1978 году, при активном содействии групп и постов народного контроля, в целом по городу по предприятиям, имеющим лимиты, сэкономлено 18534 тысячи киловатт-часов электроэнергии, или 6,7 процента к потребленной. Предприятиями и организациями города сэкономлено 2620 тонн условного топлива, 133,3 тонны горюче-смазочных материалов.

Однако, как показывает подробный анализ использования строительных материалов в тресте, в данном вопросе у народных контролеров непочатый край работы. Проверки, проведенные народными контролерами, установили, например, что только по бывшему управлению строительства «Жилстрой» был допущен перерасход раствора 3820 кубометров, песка — 7400 кубических метров. В управлении строительства «Промстрой» (начальник тов. Ефимов М. И.) допущен перерасход 520 тысяч кирпичей, 18463 квадратных метра стекла.

Комитетам народного контроля, группам и постам надо широко поддерживать начин народных контролеров Новочеркасского завода синтетических продуктов и развернуть соревнование под девизом «Заслон потерям и бесхозяйственности в производственном коллективе, где трудятся народные контролеры!».

У нас в городе требуют значительного усиления контроля вопросы повышения качества про-

дукции и особенно улучшения качества строительства. Часто поступают рекламации на выпущенную продукцию химзаводом, лесоперевалочным комбинатом, мясокомбинатом, гормолзаводом. Допускаются случаи переводов в брак при мехобработке деталей реакторного оборудования на заводе «Атоммаш». Серьезные недоделки и отклонения от требований проекта допускают строители при возведении объектов в жилых, соцкультурных, промышленных объектах.

Всем народным контролерам города необходимо постоянно держать под контролем обеспечение повышения эффективности производственных фондов, постоянного повышения фондоотдачи.

На всех участках производства, строительства, управления и обслуживания созданы два комитета народного контроля на правах районных, городских, избрано 222 группы и 359 постов, объединяющих свыше четырех тысяч человек. Многие группы народного контроля, комитеты стали чаще проводить совместные проверки с комсомольскими прожекторами, постоянными депутатскими комиссиями и профсоюзным активом, корреспондентами газет «Молот», «Социалистическая индустрия», «Волгодонская правда».

Однако следует сказать, что часть групп многих постов и народных контролеров ведет работу пассивно, редко участвует в проверках.

В целях повышения действенности контроля, предания широкой гласности проводимой работы надо более активно использовать все средства массовой информации — печать, радио и телевидение, действовать в тесном контакте с депутатскими комиссиями, профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями.

Поставленные перед комитетам и группами новые, сложные задачи требуют дальнейшего усиления партийного руководства их деятельностью со стороны горкома КПСС, парткомов и первичных партийных организаций.

## По велению сердца

А. КОСОГОВ, председатель комитета народного контроля треста «Волгодонскэнерго-строй».

В формировании и деятельности органов народного контроля нашего треста большую помощь оказывают Волгодонской городской и Ростовский областной комитеты народного контроля.

Тесная взаимосвязь ликвидировала лишние проверки, дублирование.

В настоящее время комитет народного контроля треста поддерживает тесную связь со штабом «Комсомольского проектора» строителя, организует совместные рейды, проверки. Вся многогранная деятельность народного контроля, как известно, осуществляется бескорыстно, на общественных началах, по велению сердца.

У нас создалась определенная система работы народного контроля. Так, на штабе «Работать без отставок» партком строителя поручает комитету народного контроля осуществлять контроль за выполнением мероприятий, вытекающих из заседания штаба.

Таким образом, имеется возможность ежемесячно информировать четырехугольниками всех строительных подразделений, сооружающих объекты за вода «Атоммаш», о работе, проделанной комитетом. Достигается гласность работы комитета народного контроля и большее взаимопонимание с руководителями строительных подразделений.

На стройке действует распоряжение, подписанное управляющим треста тов. Чечиним Ю. Д. «О порядке учета вскрытий, налагаемых комитетом народного контроля треста».

Руководители подразделений при решении вопросов о поощрении, выдании характеристик или продвижении по службе должностных лиц обязаны учитывать вскрытия, наложенные комитетом народного контроля, если на этот период они не сняты. Так достигается большая действенность постановлений комитета.

## Из обращения

УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ ГОРОДСКОГО АКТИВА ОРГАНОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ КО ВСЕМ НАРОДНЫМ КОНТРОЛЕРАМ ВОЛГОДОНСКА.

Мы должны постоянно бороться за досрочное выполнение планов 1979 года и четырех лет пятилетки, выйти на контрольные цифры пятилетки.

В капитальном строительстве наше внимание должно быть сосредоточено на своевременном и досрочном вводе в действие важнейших мощностей и объектов завода «Атоммаш» и нового социалистического города, предусмотренных государственным

планом экономического и социального развития, дальнейшим повышением эффективности капитальных вложений, сокращении объектов незавершенного строительства.

Усиленного внимания органов народного контроля требует организация работы железного дорожного, автомобильного, речного и другого транспорта. Мы должны содействовать повышению эффективности использова-

ния всех видов транспортных средств, обеспечить возрастающие потребности народного хозяйства в перевозках грузов.

Из-под контроля нельзя уводить работу предприятий сферы обслуживания. В торговом, бытовом, медицинском, коммунальном обслуживании еще имеются существенные недостатки, быстрейшему устранению которых будут способствовать органы народного контроля.

По-прежнему актуальным для нас является вопрос наращивания производства, расширения ассортимента и улучшения качества товаров народного потребления.



Валентина Сергеевна Белега много лет трудится в Волгодонском городском торговом отделе, а потом заведующей отделом. Она не только передает свой опыт работы новичкам, но и является наставником молодежи. Возглавляемый ею коллектив систематически выполняет план товарооборота. Стремится удовлетворять спросы покупателей.

На снимке: В. С. БЕЛЕГА (слева) со старшим продавцом Н. КОТОВОЙ.

Фото А. Бурдюгова.

### Благоустройство

СО ВСЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ УПРАВЛЯЮЩИЙ ТРЕСТОМ «ВОЛГОДОНСКВОДСТРОЙ» тов. ВОЛОШКОВ В. М. ЗАЯВИЛ, ЧТО К 15 АПРЕЛЯ БУДЕТ ЗАКОНЧЕНА КИРПИЧНАЯ КЛАДКА ОБЪЕКТА НА 640 МЕСТ И ЗАВЕРШЕНО БЛАГОУСТРОЙСТВО ОБЪЕКТА. НЕДЕЛЮ СПУСТЯ ЭТОТ ЖЕ СРОК НАЗВАЛ И СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА ТРЕСТА В. А. КАПРАНОВ. ОСМОТР ОБЪЕКТА 15 АПРЕЛЯ ПОКАЗАЛ, ЧТО ОБЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТРЕСТА

### ПОВИСЛО В ВОЗДУХЕ

16 апреля мы вновь побывали на объекте, встретились с начальником и прорабом участка № 1.

За 15 дней апреля выложено 120 кубических метров кирпичной кладки, следует учесть, что здесь проводились городские субботники, один из которых дал прибавку в 60 кубических метров кладки. Около ста кубометров кладки плюс благоустройство предстоит выполнить к 21 апреля, за оставшиеся пять дней. Задача трудная.

Почему сложилась такая обстановка? Неужели не видели руководители треста, что работы затягиваются. Если видели, почему не приняли мер к ускорению строительства.

Почему кирпичная кладка велась в одну смену? Лишь три дня назад была организована двухсменная работа каменщиков.

Неделю назад каменщикам уже был нужен облицовочный, керамический кирпич. Отсутствие трех с половиной-четырёх тысяч кирпича на объекте тормозит окончание кладки чердака с фасада. А потому строители не могут пока убрать кран со стройплощадки. Но 16 апреля керамического кирпича на объекте так и не было.

На еженедельных планерках, проводимых руководством треста, не снимается с повестки вопрос о строительстве и благоустройстве общежития, информированы о сроках окончания работ и строители.

Но каков эффект этой деятельности, этого внимания к объекту?

Пока что приходится довольствоваться одними обещаниями товарищей Волошкова и Капранова.

Л. ЖОГОЛЕВА.

### Победители недели

Идут впереди:

химзавод,

Восточные

электросети,

„Заводстрой“.

В работе химзавода достойно похвалы и поощрения то, что благоустройство ведется комплексно.

Лучше других занимают организации благоустройства «Волгодонскэнергострой» и Волгодонской научно-исследовательской институт поверхностно-антисептических веществ.

Отстают:

„Промстрой-2“,

„Волгодонск-

энергострой“,

лесоперева-

лочный ком-

бинат.

### Пусковые соцкультбыта

## НИ ШАТКО, НИ ВАЛКО

Строительство детского сада № 25 в юго-западной части старого города началось еще в середине октября минувшего года. Делать было не поздно. Буквально в несколько десятков дней бригада каменщиков В. В. Павлова вывела коробку двухэтажного здания.

Однако работа на этом закончилась. Срок сдачи детского сада в четвертом квартале 1978 года был сорван.

Прошел январь 1979-го. На объекте ни души, строители увезли отсюда вагончики, кран. Зимняя стужа царит на забытом объекте до середины февраля. Наконец, появились сантехники.

В тот день, когда наша рейдовая бригада побывала на стройплощадке, впервые в этом году сюда пришли строители из СМУ-8 домостроительного комбината № 7 во главе с начальником участка Ю. И. Линяевым.

Они снова привезли с собой вагончик, вот только не было крана. А без него не приступишь к монтажу крыши.

Вот уже две недели трудятся на детском саде два электромонтажника из СМУ-9; сам бригадир комсомольско-молодежной бригады С. А. Гончаров и С. Е. Ячмень.

— Через два дня, — говорит тов. Гончаров, — мы полностью закончим монтаж электропроводки.

— Значит, не сегодня, завтра появятся отделочники!

— Какой там, — говорит Ю. И. Линяев, — еще неизвестно, какая бригада будет вести отделку. И нам пока не до штукатуров. По проекту каменщикам необходимо выложить хозяйственный сарай, а завозка в том, что для этой цели нет керамического кирпича.

Кстати, по словам начальника участка, такой кирпич не найти сейчас даже на базах управления производственно-технической комбината. А именно таким кирпичом облицовано здание детского сада. Чтобы не нарушать архитектурного ансамбля, из такого же кирпича нужно сложить и подсобное помещение. Но по вине снабженцев придется идти на такое нарушение. В этом направлении уже сделан первый шаг: вместо силикатного желтого, завезен красный глиняный кирпич.

Когда же детский сад примет своих маленьких хозяев! Этот вопрос оказался вне компетенции начальника участка.

Рейдовая бригада: Г. МОСКВИН, А. З. СОЛДАТОВА — каменщики; А. ГАМСУЛИНА — мастер СМУ-8, А. ЗУБИЦКИЙ — наш внештатный.

### ● Вседонской рейд: каждой минуте — рабочий счет!

## „Когда это кончится?“

Таковыми словами заканчивался всякий разговор с рабочими Волгодонского лесопереваляющего комбината, когда речь заходила о работе заводской столовой. Все они единодушно поддержали А. А. Сарафанова, приславшего в редакцию письмо.

«Уважаемая редакция! Не могу и не хочу молчать о беспорядках, которые творятся в столовой лесокombината, — говорилось в нем. — Посуда не проходит нужную обработку. Подносы с грязными тарелками огромной кучей громоздятся у моечного окна. Рабочие не успевают пообедать в перерыв. Пропадает много рабочего времени. Обслуживающего персонала в столовой не хватает. Заведующая столовой тов. Яснювская почти каждый день обращается к руководству лесокombината за помощью, но внимания никакого».

..В столовую я приехала около одиннадцати. В зале было много людей. Длинная очередь к раздаточной. Директора О. И. Яснювскую нашла в моечной за мытьем посуды. Заведующая производством А. П. Семенова была занята разделкой мяса.

— Очередь всегда такая. Более часа простаивают рабочие в ожидании обеда. И все потому, что с декабря нет четкого графика. Нет дежурных — предстателей цехов. А рабочие, чтобы поесть, с десяти часов очередь занимают, — рассказывает Ольга Ивановна.

Вот как выглядит интенсивность обслуживания в столовой, установленная проверкой, сделанной несколькими днями раньше, членами заводской группы народного контроля и комсомольскими прорабами.

С 11 часов до 11.30 обслужено 38 человек, с 11.30 до 12 — 54, с 12 до 12.30 — 59, с 12.30 до 13 — 69 и с 13 часов до 14 — обслужено 55 человек. А всего за обед в столовой пообедали 275 рабочих. Плюс столько же в буфете.

Нетрудно посчитать, каковы потери рабочего времени, если каждый рабочий в среднем простаивает десять минут сверх положенного. На самом деле — значительно больше. 5500 минут, или 91 час 40 минут! Много это или мало судите сами.

— Мы не успеваем обслуживать людей, — продолжает Ольга Ивановна. — Не хватает людей. Из семи повара, положенных по штатному расписанию, работают три. Из шести подсобных есть только одна. Четыре человека каждый день в часы «пик» нам должен выделять, согласно договору, лесокombинат. На сегодняшний день их пока двое.

Но не только в отсутствии рабочих главная причина плохой работы заводской столовой.

В день проверки с 11 часов внезапно отключили горячую воду. Дежурный слесарь ответил: «Подождите!». Вода появилась, но только после обеда.

Работники столовой неоднократно обращались к руководству предприятия установить цистерну, которую можно было бы за-

ливать холодной водой, а затем подогревать. В таких случаях она необходима. В ответ — одни обещания, а цистерна уже проржавела, валяясь около столовой.

На день до десятка раз ломается лифт. С первого этажа на второй повара носят кастрюли с борщами и компотами на руках. А рабочие стоят все это время в очереди.

Последним письмом рабочею я зачитала председателю рабочкома Н. В. Дубинскому.

— Да, действительно, недостатков в работе столовой много. И мы ими постоянно занимаемся. Уже несколько лет за столовой закреплена машина. Что касается оборудования, то оно давно устарело.

Одним словом, мы пришли к такому решению: сделать в столовой капитальный ремонт и реконструкцию. Думаем начать это с 10 мая. В настоящее время к работе приступили проектировщики. Раньше закрывать столовую нецелесообразно: скоро реконструкция цеха древесностружечных плит, а значит надо ожидать прибавку около двухсот командировочных. Их тоже надо кормить.

Таким был ответ Николая Васильевича. Нас он слегка шокировал: планируя на завтра, руководство лесокombината явно не заботится о сокращении потерь рабочего времени сегодня. А ведь с притоком сюда дополнительных рабочих они значительно увеличатся. И неужели, чтобы составить простейший график, закрепить дежурных, нужно ждать до 10 мая?

Р. РУДЕНКО, наш корр.

## КОМУ НУЖЕН АСФАЛЬТ?

В тресте «Волгодонскэнергострой» укладкой асфальта на дорогах занимается в основном СМУ-7 УС «Промстрой-2». В этом году бригада асфальтоукладчиков, которой руководит В. П. Лебедев, предстоит уложить 80 тысяч квадратных метров асфальта, для чего потребуется около 10 тысяч кубометров асфальта.

Сможет ли асфальтобетонный завод обеспечить бесперебойную работу дорожников СМУ-7?

— Наш завод может выпускать до 30—35 тысяч тонн асфальта в год, — рассказывает начальник асфальтного завода Э. Х. Гусейнов. — так что СМУ-7 мы обеспечим полностью.

В первый же день завод выпустил 20 тонн асфальта, во второй — 100 тонн и так далее. Завод наращивает мощность. И мог бы довести среднесуточный выпуск 300—400 тонн, если бы не следующие обстоятельства.

— Мы находимся в полной неопределенности, — говорит Э. Х. Гусейнов. — Дело в том, что до сих пор от нашего основного потребителя — СМУ-7 управления строительства «Промстрой-2» — мы не имеем четких заявок на асфальт. Завод начал работать, а СМУ-7 договора на поставку с нами не имеет, ни тонны асфальта не взяли. Автопроизводственное объединение асфальт берет, но опять же без всякого договора.

— Эта неопределенность мешает настроить производство на полный

ход, сорентировать людей на двух-трехсменную работу.

Всем известно, что в прошлом году асфальтный завод много потерял времени на простоях. А следовало ли что-нибудь для того, чтобы устранить недостатки в его работе?

В зимнее время коллектив завода завершил капитальный ремонт оборудования. А другие проблемы не решены.

Для завода по-прежнему не хватает битумоваров, слесарей, мастеров, механика, диспетчера.

Большим вопросом остается и снабжение шебном. Хотя база — склад управления производственно-технологической комплектации, с которой подается этот строительный материал, находится, буквально, в нескольких десятках метров от завода.

Надо сказать, что эти причины понемногу устраняются, но опять же не более чем «по чайной ложке».

В. ТРЯСУХА, наш внешт. корр.

### ПРИ ОТЛИЧНОМ КАЧЕСТВЕ

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ СРЕДИ БРИГАД СМУ-6, В ОСНОВНОМ ЗАНЯТЫХ НА БЛАГОУСТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТАХ, ЛИДИРУЕТ КОЛЛЕКТИВ, КОТОРЫМ РУКОВОДИТ А. СТРЕЛЬЦОВ. БРИГАДА В 18 ЧЕЛОВЕК ВЕДЕТ РАБОТЫ В ТРИ СМЕНЫ, И КАЖДУЮ СМЕНУ ЗАДАНИЯ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ. КАЧЕСТВО ИСПОЛНЕНИЯ ОТЛИЧНОЕ.

В. КУЗНЕЦОВ, мастер ДСК-7.

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Выпуск № 4 (16) апрель 1979 г.

Закончился декадник комсомольского действия по работе с несовершеннолетними.

На снимке: заседает штаб комсомольских оперативных отрядов.

Фото А. Кляшкова.



Рассказу о товарище

## СЛУЖБА МИЛИЦЕЙСКАЯ...

Это случилось 14 апреля нынешнего года. В 17 часов 10 минут на территории городской больницы смертельно ранили ножом шофера скорой помощи.

Об этом немедленно было сообщено в милицию. В течение часа преступление было раскрыто, преступник задержан.

Преступление раскрыл сержант милиции Александр Лобов. Он пришел работать в органы внутренних дел в 1976 году. И служит с тех пор добросовестно. Если бы меня попросили написать о нем характеристику, в ней бы обязательно были такие строчки: «Дисциплинирован. Выдержан. Умеет правильно действовать в различных обстановках».

Александр смелый парень, решительный. Не раз за эти три года комсомолец участвовал в раскрытии преступлений.

А помимо основной работы у Саши много других дел. Он учится в юридиче-

ском учебном заведении Министерства внутренних дел СССР, участвует в выпуске «Боевого листка». А общительность и личное обаяние помогают ему найти общий язык с юными «дзержинцами», в отряде у которых Александр — комиссар.

Дома у Лобовых растут два сына. И они всегда радуются, когда у папы выпадает свободное время. А папа-то почти и не бывает... Но никогда А. Лобов не жалел о том, что выбрал такую беспокойную профессию.

...Коллектив городского отдела внутренних дел, где работает Александр Лобов, от всей души поздравил с оперативным раскрытием преступления.

Александр Лобов смущенно говорит: — Геройского ничего не совершил, такая наша служба милицейская.

**А. НОВИКОВ,**  
старший лейтенант милиции.

## Происшествие ПОПЛАТИЛИСЬ

Дружки решили выпить по поводу пятницы. До позднего вечера просидели за бутылками. Показалось — м а л о... Тогда нигде не работающий Горбатенко (1954 года рождения), ранее судимый плотник-бетонщик СМУ-9 «Заводстрой» Орехов (1946 года рождения) и шофер «Ростсельстроя» Жернов (1951 года рождения) стали стучаться в соседние комнаты, чтобы выпросить денег.

Для «убедительности» вооружились ножами и в час ночи ворвались в комнату № 29 общежития № 8 по улице Пионерской, где приставали и жителю этой комнаты Морозову. Угрожая, потребовали деньги, забрали гитару и проигрыватель. Другие жильцы также подверглись нападению со стороны пьяных хулиганов.

Все трое арестованы и предстанут перед судом.

## В ЧУЖОЙ КАРМАН

Воспользовавшись отсутствием своих соседей, рабочая СМУ-7 Доброва присвоила 103 рубля, балансовую куртку и золотое кольцо стоимостью 114 рублей. Вина Добровой доказана. Она привлечена к ответу.

**В. КОНДРАШОВ,**  
капитан милиции.

# Побеждает формализм

В новом городе действует ряд формирующийся по борьбе с нарушителями общественного порядка, в частности, ДНД завода «Атоммаш» в количестве 881 человека (командир тов. Баклушин), комсомольский оперотряд в составе 51 человека (командир тов. Смотров), советы профилактики.

С помощью общественности в 1978 году за различные нарушения задержано 711 человек, раскрыто 24 преступления.

Лучше всего эта работа поставлена в оперотряде. Он имеет свое помещение в опорном пункте правопорядка, которое хорошо оформлено. Создана неуставная комсомольская организация. Отряд разбит на структурные подразделения.

Оперотрядами в 1978 году раскрыто 12 преступлений, задержано за 10 месяцев 509 нарушителей, 264 мелких хулиганов, 145 — доставлено в медвытрезвитель. Членами оперотряда задержан Поляк, совершивший кражу из общежития, Богвердзе, оказавший сопротивление работникам милиции, Гузай, Данильченко, Кравченко, совершившие разбойное нападение; Аннин — за грабеж, Епаншинкова и Разногузова, завывавшие цыны в буфете завода «Атоммаш», и другие. Проведен 21 рейд по проверке поднадзорных, девять — по соблюдению паспортного режима, 108 — по охране социалистической собственности, 111 — по линии ГАИ, 18 — по проверке подвалов и чердаков.

Оперотрядами предупреждено 750 граждан за мелкие правонарушения. 74 раза посетили трудных подростков, провели 100 профилактических бесед, 43 раза организовывали ночные дежурства.

Скромнее показатели у ДНД, хотя по численно-

сти дружина превышает в несколько раз оперотряд. Дружинниками задержаны в 1978 году 202 человека, из них 116 пьяниц, семь бродяг, три преступника.

Выход дружинников на дежурство хороший — вместо планируемых 20 человек выходит 25 ежедневно.

Документация, как в штабе ДНД, так и в оперотряде ведется: есть книги нарядов, книги задержаний, журналы инструктажа.

Но в работе ДНД отмечается формализм: многие дружинники выходят на дежурства лишь для того, чтобы отбыть, нет той организованности и увлеченности, какая чувствуется в работе комсомольского оперотряда.

В опорном пункте есть инспекция по делам несовершеннолетних. Работа с подростками проводится. В новом городе подростки совершили в 1978 году 25 правонарушений, зарегистрировано четыре преступления. Состоит на учебе 27 трудных подростков, из них за употребление спиртных напитков — три человека, хулиганство — семь, угон транспорта — семь, кражи — пять, за бродяжничество и побег из дома — четыре, аморальное поведение — три человека.

В настоящее время работа с трудными подростками вызывает тревогу: их может быть гораздо больше, потому что занять ребят нечем — нет спортзалов ни в ГПТУ, ни в школе (до сих пор на ремонте), нет катков, коробок для игры в хоккей (на весь микрорайон — была одна хоккейная коробка). Работает только одна комната по месту жительства — «Ровесник». Вторая комната «Вымпел» решением исполкома организована, но не функциони-

рует, так как управление жилищно-коммунального хозяйства не освобождает выделенную для этой цели квартиру.

Свое слово давно должна сказать депутатская группа. Она должна заинтересованнее вникать в вопросы организации борьбы с нарушениями общественного порядка, решать вопросы досуга детей, предупреждая тем самым правонарушения и преступления с их стороны.

Как уже отмечалось в отчете депутата Тарелкина, депутатская группа проводит определенную работу по профилактике правонарушений. Создана при депутатской группе группа профилактики. На ней заслушиваются участковые, ДНД, депутаты дежурят, имеется график. Депутаты дежурят не только в комнате депутатской группы, но и детской комнате милиции и ДНД.

Дежурной группе следует добиваться выполнения собственных решений. Так, 19 августа 1977 года в депутатской группе слушался вопрос: «О строительстве детских площадок в микрорайоне Б.2». Однако это решение выполнено не полностью. Если детские летние игровые площадки, в основном, построены, то зимним площадкам, как уже говорилось, каткам и хоккейным коробкам внимание не уделялось.

Депутатская группа не имеет социального паспорта микрорайона, а он крайне необходим: не создан в микрорайоне при опорном пункте товарищеский суд; нет комплексного плана по профилактике правонарушений и преступлений.

**В. ЛЕСНОЙ,**  
председатель городского народного суда.

Депутатская группа не имеет социального паспорта микрорайона, а он крайне необходим: не создан в микрорайоне при опорном пункте товарищеский суд; нет комплексного плана по профилактике правонарушений и преступлений.

**В. ЛЕСНОЙ,**  
председатель городского народного суда.

## Случай на Первомайском

Как-то вечером, около 19 часов, я прогуливался по переулку. Не доходя до дома на углу улицы Серафимовича, навстречу мне выбежала старушка. «Помогите! — попросила она. — К нам вошел какой-то незнакомый мужчина и с ножом бросается на сына».

Я бегом бросился на помощь. Вхожу в дом и вижу такую картину: на полу лежит человек, другой, сидя на нем, душит его. Трудно понять, где хозяин, а где незваный гость? Растаскиваю сцепившихся. Оказалось, что душили «бандита».

Когда стал разбираться, выяснилось, что «друзья» пили вместе и что-то не поделив, решили пустить в ход кулаки.

Возвращаясь домой по этому же переулку. В 30 метрах от магазина стоят трое парней. Когда я подошел ближе, они поздоровались и попросили у меня 30 копеек. Я им ответил, что денег нет. Сказал так и вижу, плетью мои дела, не останутся они. Выгреб из кармана мелочь, сколько было, и отдал. Двое отошли в сторону, а третий остался со мной и говорит: «Раз, бая, у тебя нет денег, давай шапку». Снял шапку, а с ним по-хорошему стараясь поговорить: может, поймет?

Куда там! Он еще и финкой пригрозил! Я посмотрел по сторонам и увидел мужчину, идущего с работы. Их было много, человек девять. Подхожу к хулигану смелее и громко говорю: «Отдай шапку!». Он несколько раз ударил меня по голове. Прошу у мужчин помощи, но вдруг женщина остановила их. Так я и не дождался помощи, а хулиганы только этого и ждали — с хохотом исчезли в темноте.

Расстроенный пошел в милицию, но преступников мы не нашли. Вот я и думаю: почему не остановились люди, почему не помогли? Может быть, и забыли они про этот случай, может быть, думают, что все закончилось в шапке? А дело ведь в гораздо большем — в совести...  
**А. РАЗЕНКОВ,**  
рабочий «Атоммаш».

## В товарищеских судах За нарушение

Товарищеский суд цеха № 11 химического завода имени 50-летия ВЛКСМ обсудил вопрос о нарушении трудовой дисциплины В. Светличным.

Суд вынес решение объявить В. Светличному общественное порицание с опубликованием в «Волгодонской правде».

**П. БУЛГАКОВ,**  
председатель товарищеского суда.

**Редактор В. АКСЕНОВ.**

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: редакционной — 9-29-89; зам. редактора в отделе партийной жизни — 26-31; отделе промышляемости — 26-44; ответственного секретаря отдела социалистического соревнования — 24-24; отдела писем и бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

## Комментируем письма читателей

### О ПЬЯНСТВЕ И ПУХОВЫХ ПЛАТКАХ

«Меня поражает безнаказанность спекулянтов, которые привозят на собственных машинах большое количество самых дефицитных товаров, — пишет нам житель Волгодонска П. Делягин, — и продают их втридорога. Потом эти вязаные платки, почему их-то запрещают».

«Мы не можем больше жить со своими мужьями, сыновьями и отцами-алкоголиками. Их уволили с работы, и теперь они бродяжничают. Почему не направляют на лечение!».

Г. АНДРЕЕВА, И. ТРОФИМОВА, С. АЛЕКСЕЕВА, А. ШЕВЕЛЬ.

Эти письма мы попросили прокомментировать заместителя начальника городского отдела внутренних дел Н. Рождественского:

— Спекулянты, о которых пишет тов. Делягин, если и были, то давно наказаны. Что же касается пуховых платков, то ими не запрещено торговать людям, которые имеют разрешение горфинотдела. А лица, не имеющие подобного разрешения, но продолжающие заниматься частной деятельностью, заслушива-

ются на комиссии финансового отдела, и только по ее решению мы возбуждаем уголовное дело.

Что же касается пьяниц, то форм работы с ними у нас достаточно.

Если в милицию попадает человек за пьянство в общественных местах впервые, его предупреждают, направляют материал в товарищеский суд,

штрафуют на 10 рублей. Попадись он второй раз — штраф 30 рублей. Но если все эти меры оказываются недостаточными, злостный алкоголик направляется на лечение сроком до двух лет. Но и тогда необходимо заключение нарколога и решение суда.

Ну, а тем, кто не «утонул» полностью в «трясине пиятия», поможет врач-нарколог и собственная сила воли.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич